Примеры решений задач из методички Тарга
Для студентов заочников машиностроительных, строительных, транспортных, приборостроительных специальностей высших учебных заведений" - 1989 года издания.
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ЗАДАНИЕ С1–00

Дано: P=25 кН, М=100 кНм, 
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1

F

10 кН, 
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Найти: Реакции связей в т. А и В

РЕШЕНИЕ: 

Рассмотрим равновесие жесткой рамы. На раму действуют силы: силы 
[image: image3.wmf]1

F

r

 и 
[image: image4.wmf]4

F

r

, пара сил с моментом М, натяжение троса 
[image: image5.wmf]T

r

 (
[image: image6.wmf]P

T

=

) и реакции связей 
[image: image7.wmf]A

X

r

, 
[image: image8.wmf]A

Y

r

, 
[image: image9.wmf]B

R

r

.

Неизвестны реакции связей 
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Для полученной плоской системы сил составим три уравнения равновесия:

уравнение моментов относительно т.А 
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= –30,2 (кН) – действительное направление реакции противоположно принятому на рисунке;

уравнения проекций на оси координат
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= –79,8 (кН) – действительное направление реакции противоположно принятому на рисунке;
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ЗАДАНИЕ К2–00

Дано: r1= 2 см, R1= 4 см, r2= 6 см, R2= 8 см, r3= 12 см, R3= 16 см, 
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Найти: скорости 
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РЕШЕНИЕ:

Скорости точек, лежащих на ободах колес радиуса 
[image: image31.wmf]i

R
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Угловые скорости всех колес. 
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Т.к. колеса 1 и 2 связаны ременной передачей, то 
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Скорости 
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При t1=2 c 
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Угловое ускорение 
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Ускорение 
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 касательная составляющая 
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нормальная составляющая 
[image: image62.wmf]2

1

2

2

1

)

2

7

(

4

ú

û

ù

ê

ë

é

-

=

t

r

R

r

R

a

An

=
[image: image63.wmf]2

)

4

7

(

2

8

6

4

4

ú

û

ù

ê

ë

é

-

×

= 81 (см/с2),

полное ускорение 
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Ускорение 
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ЗАДАНИЕ Д1-0/0

Дано: 
[image: image69.wmf]m

=2кг, 
[image: image70.wmf]0

v

=20 м/с, Q=6 Н, R=0,4v Н, 
[image: image71.wmf]1

t

=2,5 с, 
[image: image72.wmf]t

F

x

4

sin

2

=

Н, 
[image: image73.wmf]f

=0,2.

Найти: 
[image: image74.wmf])

(

t

f

x

=

 - закон движения груза на участке ВС

[image: image117.bmp]РЕШЕНИЕ:

[image: image118.bmp]1) Рассмотрим движение груза на участке АВ, считая груз материальной точкой. На груз действуют сила тяжести 
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Постоянную С1 находим по начальным условиям: при 
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При перемещении груза в точку В 
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2). При рассмотрении движения груза на участке ВС найденная скорость будет для движения на этом участке начальной скоростью. Составим дифференциальные уравнения движения груза в проекции на оси 
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После интегрирования:
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